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Kuna Lähte Palalinna terviseradasid 
kasutavad nii ümberkaudsed elani-
kud kui ka kaugemalt tulnud, siis ta-
suks teada, mis kohaga tegu on, kust 
selline nimi saadud ja kujunemise 
lugu.  

Lähte küla on esmakordselt mainitud 
1725. aastal Lechteküli nimega. Ilmselt 
on aga asustus siin varem olnud, sellele 
viitab Palalinna nimi. Tegu oli neemi-
kule rajatud Tartu põhjapoolse naaber-
linnusega. Sarnast linnuste ehitusviisi 
kasutati üle Eesti. Linnuse suuruseks 
on tänagi hästi jälgitav 34 x 28 m, kus-
juures on selgesti eristatavad valli-
kraavid. Neljast küljest piirasid  linnust 
järskude servadega vallikraavid, mis 
rajati selleks, et kaitsta vaenlase rün-
nakute eest ümberkaudseid elanikke, 
kes linnusesse ohu korral varjusid. 
Üks linnuse külgedest on tuntud Re-
basemäe nime all, aja jooksul suusa- ja 
kõnniteena kasutatuna suhteliselt lau-
ge küljega vallikraavi üks osa. Lõuna-
poolne külg on põllumaade laienedes 
madalamaks jäänud, kuid selgesti näh-
tav. Ida- ja läänepoolsed vallikraavid on 
praegugi järskude külgedega. Rajatud 
on linnus ilmselt 1. aastatuhande lõpus 
ja kasutatud 2. aastatuhande alguseni. 
Puitehitis ilmselt põles maha.
Arheoloogid ja ajaloolased on teinud 
linnusekohal väljakaevamisi, kuid 
leiud on olnud tagasihoidlikud. Küll 
aga on mõned sealt leitud potikillud 
näha Tartu Linnamuuseumis.
Linna nimetus tulenebki linnuse ni-
mest, mis on üle Eesti kunagistele lin-
nusekohtadele kerkinud linnade pu-
hul tavaline. 50 aastat tagasi rääkisid 
kohalikud eakad inimesed, et nimetus 
Palalinn on ilmselt tulnud sellest, et 
kunagi on linnuse kõrvale rajatud väi-
keses asulakohas toimunud tulekahju, 
mis asula hävitas. Tänase põlema ase-
mel öeldi palama. Ehk sellest siis ka 
nimi. 
Peale II maailmasõda kasutati Pala-
linna lühikest aega ka Tartu sõjaväe-
karnisoni laskeharjutuste kohana. 
Idasuunas oleva ahervareme kohal oli 
karnisonile rajatud  hoone, mis hiljem 
anti Sootaga sovhoosi töölistele korte-
riteks ja omandireformi järel kuulus 
see Sootaga mõisa omanikule Und-
ritzale.
1960ndatel aastatel kasvasid Palalin-
nas praeguse järve kohal oleval mäel 
kidurad puud ja põõsad. Madalam 
tasane ala oli läände jääva Saava talu 
poolne osa. Kindlasti oli varemgi siin 

kaevandatud liiva tagasi-
hoidlikumalt. 1960ndate 
aastate keskel rajati Lähte 
kooli direktori Arvet Ans-
peri ja kehalise kasvatuse 
õpetaja Enn Kanguri eest-
vedamisel Palalinna kaks 
võrkpalliplatsi. 
1960-ndate aastate lõpus ja 
järgmise kümnendi alguses 
veeti praeguse järve kohal 
olevast neemikust liiva Tar-
tu-Jõgeva maantee rekonst-
rueerimiseks ja täitmiseks 
tookordse Tartu rajooni pii-
res. Vana maantee on näha 
pildilt ENE-s nimetuse Läh-
te alt. Vana maantee põhja 
saab näha Lähte tunneli kõr-
val oleva kuuseheki kõrvalt, 
kust maantee kulges.
Tänane ujumiskohana kasu-
tatav tehisjärv hakkas täitu-
ma tänu rohketele allikatele 
1970-ndate alguses, mil ta-
sandati tollase kruusaaugu 
küljed, kuhu juba kümnendi 

Viivi Rohtla, endine Lähte 
Ühisgümnaasiumi ajalooõpetaja

teisel poolel istutati männid. Tekkinud 
järve kaldale istutasid puid Lähte kooli 
õpilased. Esimese istutuse koolipool-
se nõlva ülemisest osast viis liivatorm 
põllule. Palju aastaid oli näha, et teist 
korda istutatud männid olid kasvult 
väiksemad.
Enne ja peale II maailmasõda kiige- ja 
lõkkeplatsina kasutusel olnud  kohal 
on Palalinnas toimunud alates kooli 
asutamisest arvukad üritused: lõkke-
õhtud, maastikumängud, talispordi-
päevad, orienteerumis- ja motokrossi-
võistlused, jaanipäevad jpm. 
Tänaseks on vana linnusekoht laie-
nenud kruusakarjääridesse tekkinud 
järvede, spordirajatiste ja metsatukka-
dega kaetud suuremaks mitmehektari-
liseks  alaks. 
Loodetavasti paigutatakse taas linnust 
arheoloogilise mälestisena tähistav 
tahvel, mis oli veel seitse aastat tagasi 
olemas.
Teadmiseks Palalina lähiümbrusest 

Kaardipõhi: Maa-amet.

Talispordipäev 1965. aastal. Taamal Saava talu.
Foto: A. Sarve erakogu.

Ümberjärvejooks 1980ndate aastate alguses. 
Vaade lõunasuunalt. Foto: E. Laanese erakogu.

Lähte Palalinn 
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Kunagine kiige- 
ja lõkkeplats

veel, et Saava talust ca 300 m ida suu-
nas asus Vene õigeusu kirik, mis lam-
mutati 1979. aastal ja mille asukohta 
võib kunagise vundamendi jäänuste 
järgi aimata. Küll aga  on säilinud kal-
mistu, kus aegajalt toimuvad matused. 
Siia on maetud kunstnik Paul Sepp ja 
mitmed kirikuga seotud vaimulikud.
Sihikindlalt viis oma mõtte Palalinna 
terviseradade ja vaatetorni rajamiseks 
ja ehitamiseks ellu Raul Edela, kellele 
pühendatud mälestuskivi avati 2021. 
aastal tema toetajate kaasabil. (Toim. 
Raul Edela elust ja tegemistest saab lu-
geda 2021. a mai Tartu valla Kuukirjast, 
nr 271, lk 8–9.)

Allikad: 
Kaljola Kirt ,,Siin- ja sealpool maan-
teed. Tartu rajoon“. 1988.
Eesti esiajalugu. 1982. Eesti Raamat.
Tartu ajalugu. 1980. Eesti Raamat.
Autori ja Ene Laanese mälestused.

Kunagine kiige- 
ja lõkkeplats
Kunagine kiige- 
ja lõkkeplats

LinnusekohtLinnusekoht
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Jaanuari lõpus toimunud Eesti 
meistrivõistlustel judos tuli taas 
Eesti meistriks kehakaalus kuni 
90 kg Tartu valla sportlane Mattias 
Kuusik. 

See oli talle kaheksandaks meistri-
tiitliks täiskasvanute hulgas. Nendest 
kolm on saavutatud absoluutkaalus, 
viimati eelmise aasta detsembris. Esi-
mene medal – hõbedane – tuli  täiskas-
vanute hulgas juba 2013. a, mil ta oli 
vaid kuueteistkümnene. Oma esime-
se kuldmedali võitis ta noorteklassis 
juba 2010. aastal. 
Aga sportlastee algas Äksi poisil juba 
mitmed aastad varem, kui proovis 
algul judotrennis käia Tartus, kuid 
see oli logistiliselt suhteliselt raske ja 
nii sai õige hoo treeningutele siis, kui 
Jevgeni Kupri hakkas lapsi treenima 
Lähte maadlusmajas. Igal õhtul võttis 
ta poisid oma autosse, viis Lähtele, 
tegi trenni ära ja tõi poisid koju tagasi. 

Nagu tavaliselt ei pidanud kõik vastu, 
kuid Mattias treenis hoolega ja selle 
tulemusena hakkasid ka võidud tule-
ma ning ühel momendil tekkis vajadus 
hakata taas linnas trennis käima, kus 
oli judokaid rohkem ja tase kõrgemal. 
Kahtlemata polnud maalt linnas käi-
val poisil kerge kohaneda linnapois-
te elu ja sporditegemise stiiliga. Kuid 
kuna Mattiase põhimõte oli, et loeb 
vaid tulemus tatamil, siis elas ta ka 
rasked momendid üle. Ja edu ei jäänud 
tulemata. 2013. a tuli ta kadettide Ees-
ti meistriks ja juunioride meistrivõist-
lustel saavutas hõbemedali. Samal 
aastal saavutas ta esimesed võidud 
rahvusvahelistel võistlustel. Euroopa 
karikavõistluste etapil Kiievis oli ta 
kolmas ning Euroopa meistrivõist-
lustel Tallinnas saavutas ta samuti 
kolmanda koha. Sama aasta kadetti-
de maailmameistrivõistlustel oli ta 
üheksas.
19-aastaselt tuli esimene rahvusva-

heline edu ka täiskasvanute hulgas, 
mil ta ühel maailmakarikaetapil oli 
seitsmes ja teisel üheksas. 2018. a või-
tis Mattias Euroopa meistrivõistlused 
U23 vanuseklassis. Samal aastal võitis 
ta ka ühe Euroopa karikaetapi. Maail-
mameistrivõistlustel on ta parimaks 
kohaks jäänud üheksas. Veel pare-

29. jaanuaril toimusid Lähte spordi-
keskuses valla talimängude I etapi 
võistlused. Kavas oli murdmaasuu-
satamine, kiiruisutamine ja õhu-
püssist laskmine. Võistlejaid soosis 
päikeseline mõnus lumine talveilm, 
mis tõi suusa- ja uisurajale arvukalt 
osalejaid.

Murdmaasuusatamise lastedistant-
sidel olid vanuseklasside kiiremad 
tütarlastest Miina Kommusaar, Adee-
le Maria Kirss ja Tuuli Lill ning pois-
test Joosep Kommusaar, Siim Sander 
Vaher ja Robin Vaher. Naistest võitis 
esikoha Teele Lill ja meestest Kermo 
Tarv. Seenioride klassi paremateks 
olid Jaana Lukanen ning meestest 
Tõnu Põldma. Kokku käis suusarajal 
võistlemas 68 suusatajat. Võistkond-
likult oli suusatamises parim Lähte 
aleviku võistkond.
Lähte uisurajal käis võistlemas 81  
uisutajat. Tütarlaste vanuseklassi-
de paremad olid Miina Kommusaar, 

Leene Mari Jurs  ja 
Annabel Sarapuu ning 
poistest Rasmus Proo-
vel, Paul Heinleht ning 
Robin Vaher. Naisvõist-
lejatest olid uisurajal 
kiiremad Estrit Aasma 
ning meestest Taavi 
Rubeika. Seenioridest 
olid paremad uisutajad 
naistest Jaana Lukanen ja meestest 
Agu Laas. Võistkondlikult võitis uisu-
tamise spordikooli võistkond.
Laskmises olid teistest täpsemad 
vallavalitsuse ja volikogu võistlejad 
koosseisus Tarmo Raudsepp, Andrus 
Reinesberg ja Marite Reinesberg. Tei-
se koha saavutas spordikooli ning kol-
manda koha Lähte aleviku võistkond.
Üldkokkuvõttes asusid talimänge 
juhtima Lähte aleviku ja spordikooli 
võistkonnad, mõlemad on kolme ala-
ga kogunud võrdselt 69 punkti. Kol-
mandal kohal on Kobratu küla Selt-
sing 62 punktiga. Järgnevad Tabivere 

Tekst: Ants Veetõusme
Fotod: erakogu

Toomas Rosenberg, võistluste peakohtunik

Tartu valla talimängud algasid I 
etapi võistlustega

Põhikool 58, Kõrveküla Põhikool 57, 
Vallavalitsus ja volikogu 56, Maar-
ja-Magdaleena Põhikool 49, Lähte 
Ühisgümnaasium 46, Tabivere alevik 
45  ja Laeva küla võistkond 40 punkti-
ga.
Võistlust korraldab Tartu valla Spor-
diklubi koostöös Tartu Valla Spordi-
kooliga. 
Järgmiste etappide võistlused toimu-
vad 12. veebruaril Kõrvekülas ning 13. 
märtsil Tabiveres.
Täpsema info võistluste kohta leiate 
Tartu valla koduleheküljelt ja Tartu 
Valla Spordikooli Facebooki lehelt.

Äksist sirgunud judokas

Mattias Kuusik koos tublide spordi- 
poistega Tartu Valla Spordikoolist
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maid tulemusi saavutamast on takis-
tanud teda tabanud traumad, mida on 
olnud pea igal aastal ja mis on teda ta-
tamilt eemal hoidnud pool aastat kuni 
kolmveerand aastat. Tänu arstide pin-
gutustele ja ta enda tahtejõule on ta 
ikka ja jälle naasnud tatamile ja seda 
edukalt.
Tiheda võistlusgraafiku kõrvalt suutis 
ta lõpetada edukalt Tartu Ülikooli nii 
bakalauruse- kui magistriõppes. Ala-
tes möödunud sügisest alustas ta ka 
tegevust treenerina Tartu Valla Spor-
dikoolis. Viimastel aastatel on valla 
spordikoolis head tööd teinud treene-
rina Ats Kukk, kelle mitmed õpilased 
– Jakob Tõnnson, Marvel Kirs, Mar-
len Kirs – tõusid jaanuaris toimunud 
rahvusvahelisel võistlusel Elva Openi 
poodiumile.
Spordikooli direktori Agu Laasi sõnul 
on judo laste hulgas väga populaar-
ne. Pärast seda, kui treenerina alus-
tas tööd Mattias, siis on kõik grupid 
täis ja momendil rohkem lapsi juurde 
võtta ei saa. Ka Mattiase töö esimesed 

viljad on olemas, sest temagi kasvan-
dikud on mõnekuise treenimise järel 
võistlustelt koju toonud oma esimesed 
auhinnad. Tartu Kalevi jalgpalluritele 
annab ta üldfüüsilise ettevalmistu-
se treeninguid. Peale selle on tal ka 
grupp harrastajaid, kellele ta annab 
trenni hea kehalise vormi hoidmi-
seks. Näiteid oma treeningtest ja tree-
ningkavadest on ta üles pannud ka 

MÄLESTAME

12. jaanuaril, päev enne oma 89. sün-
nipäeva, lahkus Puhtaleiva küla põ-
line elanik Elgi Eek. 

Elgit meenutavad hea sõnaga peale 
lähedaste ka tema naabrid ja endised 
töökaaslased Lähte koolist. Elgi Eek 
oli koristajana koolis tööl üle 20 aasta. 
Ta alustas tööd kaarhallis ja maadlus-
majas ning hoidis pikki  aastaid puh-
tana peamaja esimese korruse ruume. 
Elgi jaoks polnud vaja ametijuhendit, 
sest selliseid nõudmisi, mida tema 
endale püstitas, ei osanud keegi kirja 
panna. Ta läks koju alles siis, kui ise 
rahule jäi. Ta oli tõeline majahaldjas, 
kes aitas lahendada kõiki tekkinud 
probleeme kiiresti ja rõõmsalt. Ta 
andis kogu oma elukogemuse ja osku-
sed parima tulemuse saavutamiseks. 
Olles töötanud psühhoneuroloogia 
haiglas sanitarina, teadis ta öelda, et 
enamik inimestest polevat ohtlikud, 
kui neisse lugupidavalt suhtuda. Kuna 
Elgi oli töötanud ka sadulsepana, suu-
tis ta oma nippidega  puhtaks teha ja 
õigesse vormi lüüa ka kõige tõrksama 
sohva või diivani. Kui lapsed võtsid 
ette veesõja, ei pidanud Elgi paljuks 

tüdrukute poolel kaasa aidata. Elgi 
teatas oma tööle saabumisest rõõm-
sal häälel, andes teada vajadusest va-
bastada tööplats koristajale. Ega kogu 
tööd ühe päevaga ei tohigi ära teha, va-
hepeal on  vaja ikka mõelda ka –  nii ta 
arvas. Elgi oli suurepärane perenaine. 
Nii maitsvat ja kohevat kringlit, kui 
tema tegi, ei oska keegi valmistada. Ta 
armastas ikka oma töökaaslasi sünni-
päevade puhul kringliga üllatada. Pal-
jud töökaaslased külastasid teda ka 
pensionipõlves, enamasti tema sün-
nipäeval, 13. jaanuaril. Hinnatud olid 
nii tema kringel kui ka tema naljad ja 
lood. Elgi oli kuldne inimene. Nii mee-
nutavad teda kõik, kellel oli õnne teda 
tunda.

IN MEMORIAM
ELGI EEK

Meie hulgast 
lahkunud

ASTA  KUUSK
15.04.1932–13.01.2022

ELGI  EEK
13.01.1933–12.01.2022

GENNADI  LEVIN
20.08.1952–03.02.2022

Elgi koos oma parima sõbra Pandaga

Mattias Kuusik Kõrveküla Spordihoones trenni läbi viimas

sotsiaalmeediasse. Oleks Äksis ruume 
oma keha füüsiliseks arendamiseks, 
siis oleks treener kohapealt võtta.
Praegu on ta maailma edetabelis 44. 
kohal ning eelolevaks hooajaks on 
eesmärgid paika pandud. Hooaja põ-
hieesmärgiks on edukas esinemine 
suvel toimuval universiaadil. Pikemas 
perspektiivis on eesmärk jõuda Parii-
si olümpiale võistlema.
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Vasula Aed müüb õunu!
Õunahoidlas tööpäeviti 
kell 8.00–15.00 ja iga päev 
Tartu turuhoones.
Info tel. 525 1979.

Ostan Teie sõitva, või seisma jäänud 
sõiduki. Sobivad igas seisukorras 
masinad: sõiduauto, kaubik, maastur, 
veoauto, tarktor, mootorratas, atv jne. 
Helista ja teeme platsi puhtaks!
Info tel: 5672 1410.
Otsime alati häid krunte, kuhu võik-
sid tulla uued ehitatud kodud või äri-
pinnad. Pakume õiglast hinda või osa 
arendusest. Küsi julgelt rohkem in-
fot! Info tel 5628 5128, e-posti aadress 
info@krausskinnisvara.ee.

Uuemetsa Talu OÜ teeb väiksemahu-
lisi raie- ja võsalõikustöid: üksiku-
te puude langetamine, ülekasvanud  
hekid ja vanad viljapuuaiad, tüvede  
tükeldamine-äravedu, okste hakki-
mine. E-posti aadress uuemetsatalu@
gmail.com, tel 5567 4714.

MÜÜK

OST

TEENUSED

TEATED / REKLAAMID / KUHU MINNA

www.ecopur.ee
+372 5333 2765

info@ecopur.ee

Süstime PUR-vahuga
põrandad ja seinad soojapidavaks

Põrandate, seinte süstimine ja
soojustamine PUR-vahuga

12. märtsil 2022 Vudilas

OGUPERE ERKOGUPERRKOGUPERR
KALAPÜÜGIVÕISTLUSALAPÜÜGIVÕISTLUIVÕISTIALAPAKALAPÜÜGIVÕ

KOGUPERE KOGUPERE 
KALAPÜÜGIVÕISTLUSKALAPÜÜGIVÕISTLUS

Kõikide kalapüügivõistlusel osalejate 
vahel läheb loosi luksuslik Lingalaid 

kümblustünn väärtusega 2890€

Rohkem infot: 
www.vudila.ee, Mart Toots, tel: 56697615

• Osavõtutasu 15 €/in
• Õpilane/Pensionär 10 €/in
• Perevõistkond  25-40€
• Pealtvaatajatele sissepääs tasuta!

• Osavõtutasu 15 €/in
• Õpilane/Pensionär 10 €/in
• Perevõistkond  25-40€
• Pealtvaatajatele sissepääs tasuta!

10.00 registreerimise algus 
12.00-15.00 kalapüügivõistlus
14.00-15.30 jääaukude puurimisvõistlus
 “Vudila väle käsi”
15.10-15.40 kalade kaalumine
~16.30 autasustamine

Suurtoetajad:

Maarja Perejuuksur taasavatud!
	 Neljapäev  kell 9.00–19.00	 Reede kell 9.00–17.00

Info tel  5665 9988.

Maarja-Magdaleena 
raamatukogul on veebruarust 
avatud:
E, T, K ja N kell 9.00–17.00
R kell 9.00–15.00
Iga kuu esimesel laupäeval 
kell 10.00–14.00
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Veste, Endla, Merili, 
Laine, Ivar, Ester!

Soovime teile:
trotsida tuuli, võita maru, 

pöördepunktides pidada aru.
Õnne ja tervist, iga pikka,

sõpru häid
ja südameid rikkaid!

Maarja-Magdaleena Maarahva Selts

ÕNNESOOVID /  KUHU MINNA

Palju õnne pisipõnni 
sünni puhul!

ELIISE  LÕHMUS	 13.10.2021 
ARON  HENRIK  ABEL	 31.12.2021
LINDA-JOHANNA  
VIIDU	 04.01.2022
SASKIA  SAKSJAAK	 09.01.2022
BRAIT  PRANTS	 11.01.2022
MIRTEL  HALLASTE	 12.01.2022
KRISTOFER  SALUR	 12.01.2022
ERLYN  RANDOJA	 14.01.2022
KAAREL  PAAS	 23.01.2022	
		

70 a on elatud elu,
elatud vaikselt, 
	 on olnud ka melu!
Soovime sulle pikka ja 
	 turvalist rada,
et näeksid ka numbrit 
	 mis olla võiks 100!

Kallis juubilar  Ele  Kõrvekülas!

Sind õnnitlevad ja kallistavad
Aime, Vahur ja Merike, Margit peredega!

Sind õnnitlevad ja kallistavad
Aime, Vahur ja Merike, Margit peredega!

Sind õnnitlevad ja kallistavad
Aime, Vahur ja Merike, Margit peredega!

Eesti Vabariigi 104 aastapäeva tähistamine 
Tartu vallas 24. veebruaril
7.23	 Pidulik lippude heiskamine Juula külaplatsil. 
8.00 	 Rongkäik Äksi Vabadussõja ausamba juurde Lähte Noortekeskuse eest.
8.15 	 Rongkäik Äksi Vabadussõja ausamba juurde Saadjärve bussipeatusest.
8.50 	 Rongkäik  Äksi Vabadussõja ausamba juurde Rüütlimäelt.
9.00 	 Rongkäik Äksi Vabadussõja ausamba juurde Tabivere Rahvamaja eest.
9.00 	 Rongkäik Äksi Vabadussõja ausamba juurde Äksi Kivipargist.
9.00 	 Pärgade asetamine Maarja-Magdaleena Vabadussamba jalamile.
10.00 Pärgade asetamine Äksi Vabadussamba jalamile.
10.00	Maarja-Magdaleenast Eesti Vabariigi 104. aastapäeva väljasõit Kaiu järve 
	 äärde „Päev looduses.“
11.00	 Kõrveküla Maanaiste Selts Miina matk „Liigume terviseks!“ „Kiluleib 2022“  
	 võistluse võitjate väljakuulutamine Kõrveküla kooli platsil.
11.00–14.00 Tasuta tõukekelgutamine ja talisupluseks parvesaun ning jääauk  
	 Tabivere rannas (info: Saadjärve Jahtklubi, Mart Toots tel 5669 7615.)
12.00–15.00 Tabivere muuseum on avatud.
12.00–17.00 Eesti Vabariigi 104. aastapäeva Jääpurjetamise regatt 2022. Lisaks   
	 Saadjärve maraton Äksi–Tabivere–Äksi. Info Saadjärve Katamaraaniklubi.
16.00	Eesti Vabariigi 104. aastapäeva kontsert Laeva Kultuurimajas. Esinevad    
	 Marek Sadam ja Martin Trudnikov. 
Terve päev: Tammistu Raamatukogu-Külakeskuse traditsiooniline fotokonkurss 
„Palju õnne Eestile!“

Kõik aastapäeva sündmused on tasuta! 
 
Lisainfo: Karita Tilk (kultuuritööspetsialist) karita.tilk@tartuvald.ee või 5340 7100.



TAGAKÜLG

TARTU VALLA KULTUURIKALENDER
Ajas muutuv kultuurikalender on leitav aadressil: www.kultuurikava.ee
NB! Kõik soovijad saavad oma sündmuse kalendrisse ise märkida. Loo konto, logi sisse ja lisa 
sündmus! Siis ei ole vaja eraldi Kuukirjale sündmusest märku anda. PALUN PANNA TÄHELE, et 
olenevalt olukorrast seoses COVID-19 viirusega VÕIVAD ÜRITUSED ÄRA JÄÄDA.

VEEBRUAR – MÄRTS 2022
10. nov–
1. märts

MTÜ 12Kuud ja Anar Sillakivi ühisnäitus ja piltide müük
„KAKELUNGIDE VAHEL TEEME PILTI“ Jääaja Keskuses. 

12. jaan–
1. märts

Tammistu Raamatukogu-Külakeskus kuulutab välja LÜHIJUTTUDE 
KONKURSI teemal „Tammistu külakeskuse majavaim nimega 
Albert.“ Info: tammistu.raamatukogu@tartuvald.ee.

23. veebr
Kell 12.00

Iga kuu viimane kolmapäev ürituste sari „EAKATE TUND“
Tammistu Raamatukogu-Külakeskuses.

24. veebr Eesti Vabariigi 104 aastapäeva tähistamise üritusi Tartu vallas 
24. veebruaril vaata Kuukirja eelmiselt leheküljelt (lk 23.)

27. veebr
Kell 13.00

TAMMISTUS ON VASTLAPÄEV! Laste etendus, meisterdamine, 
kelgutamine. Sooja annab lõke, joome teed, sööme suppi ja 
vastlakukleid. Info tel 5300 1922.

28. veebr
Kell 18.00

Vedu raamatukogus TOIMETULEK STRESSI JA ÄREVUSEGA 
PRAEGUSES EBAKINDLAS MAAILMAS. Juhendab psühholoog-
nõustaja Anneli Lillepea.

1. märts
Kell 18.00

VASTLAPÄEV TABIVERE RANNATERRASSIL JA UISUVÄLJAKUL. 
Info: Tabivere Rahvamaja tel 504 4479, facebook.com/tabikas.

1. –6. 
märts

KOOLIVAHEAJAL JÄÄAJA KESKUSES avatud uus külalis-
näitus „ISAD JA POJAD.“ Info www.jaaaeg.ee.

2. märts
Kell 17.30

Õhina Õpitoas IMELINE SEEBIMAAILM: TEEME KAUNEID 
SEEPE! Tutvume seebimasside ja -valamise tehnikatega.
Juhendab Marge Sher Aziz.

8. märts
Kell 19.00

Laeva Kultuurimajas NAISTEPÄEVA KONTSERT - ANSAMBEL 
MESI JA MEHED MANDRILT. Pilet 5 €.

10. märts
Kell 19.00

MÄLUMÄNG KOHVIKUS SAHVER. Info: Tabivere Rahvamaja, 
tel  504 4479, facebook.com/tabikas. 

12. märts
Kell 10.00

Kogupere kalapüügivõistlus VUDILA HÕBEKALA. Osalejate 
vahel läheb loosi luksuslik Lingalaid kümblustünn! Lisainfo, 
osalustasu jne www.vudila.ee, Mart Toots tel 5669 7615.

12. märts
Kell 18.00

KONTSERT NAISED JA KEVAD Maarja-Magdaleena Rahvamajas. 
Musitseerivad Inga ja Toomas Lunge. Pilet 10 € ja 15 €.

12. märts
Kell 19.00

NA ISTEPÄ EVA KONTSERT „NA ISED KÖÖGIS“  Tabivere 
Rahvamajas. Pilet 15 € sisaldab suupisteid ja veini. Info Tabivere 
Rahvamaja, tel  504 4479, facebook.com/tabikas.

12. märts
Kell 19.00

TA N T S U Õ H T U  –  A N S A M B E L  „VÄ L I H A R F “  Ta m m i s t u 
Raamatukogu-Külakeskuses. Ettereg. fienta.com või tammistu.
raamatukogu@tartuvald.ee või tel 5300 1922. Pilet 10 €.

13. märts
Kell 10.00

TARTU VALLA TALIMÄNGUDE III ETAPP Tabivere Põhikooli 
Spordihoones. Kergejõustik, lauatennis, noolevise, mälumäng.

19. märts
Kell 10.00

LÄHTE KOOLI VILISTLASTE PALLIMÄNGUDE TURNIIR. Reg 
kohapeal kell 10.00, mängude algus 11.00, saun 14.00–16.00.

19. märts
Kell 12.00

PÄEV NAISTELE! Tammistu Raamatukogu-Külakeskuses. 
kavas on: massaaž, monotaidlus, loeng värvidest ja selle mõjust 
inimestele, vabastav tants ja kongide saatel helirännak.

EELK ÄKSI ANDREASE KOGUDUS 
Jumalateenistus igal pühapäeval kell 11.00. 
Lisainfo õpetaja Esa Luukkala, tel 5811 3195.

EELK KURSI MAARJA-ELIISBETI KOGUDUS
Jumalateenistus igal pühapäeval kell 15.00. 
Lisainfo õpetaja Esa Luukkala, tel 5811 3195.

EELK MAARJA-MAGDALEENA KOGUDUS
Jumalateenistus igal pühapäeval kell 11.30.

          LAEVA              ÄKSI                KÕRVEKÜLA              KAIAVERE             LÄHTE                 
          TAMMISTU             MAARJA-MAGDALEENA              TABIVERE               VEDU                               


